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УДК 004.01/08 
  

Збірник тез доповідей XIII Міжнародної  науково-практичної конференції 
«Інформаційні технології і автоматизація – 2020», (Одеса, 22 - 23 жовтня 2020
р.) / Одеська нац. акад. харч. технологій. – Одеса: ОНАХТ, 2020. – 308 с. 

Збірник матеріалів конференції містить тези доповідей наукових 
досліджень за актуальними проблемами у галузях, віднесених до 
загальноприйнятого терміна «Індустрія 4.0».

Розглянуті питання математичного і комп'ютерного моделювання; 
управління, обробки та захисту інформації; проектування інформаційних 
систем і програмних комплексів; штучного інтелекту; автоматизації 
робототехнічних систем; комп'ютерних телекомунікаційних мереж та 
технологій; автоматизації та управління технологічними процесами; нових 
інформаційних технологій в освіті.

Результати досліджень представляють собою своєрідний зріз сучасного 
стану справ у перерахованих галузях знань, який може допомогти як фахівцям, 
так і студентам вишів скласти загальну картину розвитку інформаційних 
технологій та пов’язаних з ними питань.

В збірнику представлені результати досліджень в зазначених галузях знань
в IT передових університетах з Києва, Харкова, Львова, Одеси, Вінниці, Дніпра, 
Миколаєва (повний список учасників-організацій дивися на стр.11). Наявність у 
поданих матеріалах інформації англійською мовою дозволяє використовувати 
збірник тез як засіб комунікації між вченими різних країн. 

Збірник розраховано на наукових працівників, викладачів, аспірантів, 
студентів вищих навчальних закладів, які намагаються дізнатися про сучасний 
стан науки в IT-галузі та тенденції розвитку галузей автоматизації 
технологічних процесів та робототехніки. Ця інформація може бути 
використана для вирішення широкого кола проблем в зазначених розділах, що 
виникають як в навчальному процесі, так і в дослідницькому і науковому 
планах.

Рекомендовано до публікації Вченою Радою Інституту комп'ютерних 
систем і технологій «Індустрія 4.0» ім. П.Н. Платонова Одеської національної 
академії харчових технологій від 02.10.2020 р., протокол № 2.

Матеріали, занесені до збірника, друкуються за авторськими оригіналами. 
За достовірність інформації відповідає автор публікації. 

© Одеська національна академія харчових технологій, 2020
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Conclusion and future work 
Quality assessment methods are very important because they reduce the adverse effects of defects in 

software development. Choosing an automated testing system is a complex task that is influenced by many 
different factors. A model for evaluating the effectiveness of choosing an automated testing system using 
fuzzy logic can reduce the ambiguity and uncertainty of the quality attributes of automated testing systems. 
Further work in this area of research includes: 

1. Creation of an algorithm for evaluating automated testing systems. 
2. Development of a software tool for evaluating automated testing systems. 
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АВТОМАТИЗОВАНА КОМП'ЮТЕРНА СИСТЕМА ДІАГНОСТИКИ 
КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ФАХІВЦІВ З ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ

ІВАНОВА Л.В., СКОРНЯКОВА О.В.
Одеський технічний коледж ОНАХТ (Україна)

Анотація: Представлена автоматизована комп'ютерна система діагностики 
конкурентоспроможності майбутніх фахівців з інформаційних технологій, що складається з набору 
тестів на визначення психологічних, творчих і особистісних якостей слухача. Визначено, що 
застосування комплексного підходу з системного діагностування з використанням різноспрямованих 
тестів дозволяє отримати системну оцінку складових конкурентоспроможності майбутніх 
фахівців у динаміці. Обґрунтовано  застосування автоматизованої комп'ютерної системи 
діагностики особистості студента для оцінки та атестації психологічного стану здобувачів освіти 
закладів освіти різного рівня акредитації, виявлення особистісно-професійних особливостей, що 
дозволить кількісно визначити рівень  конкурентоспроможності майбутніх фахівців з 
інформаційних технологій та значно спрощує фіксацію та обробку відповідей респондента при 
одночасному зниженні ймовірності помилок на даному етапі діагностики.

В умовах стрімкого й різнопланового розвитку України відбувається незворотній системний 
процес модернізації всієї системи освіти в Україні, основною метою якої є підготовка 
конкурентоспроможного компетентного фахівця відповідного рівня та профілю, який вільно володіє 
своїм фахом та орієнтується в суміжних галузях діяльності, здатний до ефективної діяльності за 
фахом на рівні світових стандартів, готовий до постійного професійного розвитку. 

Діагностика повинна будуватися на ясних і точних уявленнях про сутність цього процесу. 
Психологи, одностайно визнаючи, що сам феномен особистості існує і відноситься в психологічній 
науці до числа базових об'єктів дослідження, так само одностайно вважають, що проблема 
об'єктивного визначення сутності особистості, її інтерпретації є однією з найважчих. "Особистість -
явище настільки всеосяжне і невизначене, що описати його вкрай складно" [1].
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Для діагностики і оцінки конкурентоспроможності пропонується автоматизована система 
діагностування, яка являє собою комп'ютерну систему діагностики особистості, що складається з 
набору тестів на визначення психологічних, творчих і особистісних якостей майбутнього фахівця. 
Система може застосовуватися для оцінки та атестації психологічного стану здобувачів освіти, 
виявлення особистісно-професійних особливостей. Використання сучасної комп'ютерної техніки 
надає нові можливості для проведення діагностики окремої особистості або групи. Значно
спрощується фіксація та обробка відповідей респондента при одночасному зниженні ймовірності 
помилок на даному етапі діагностики (які при ручній обробці практично неминучі). Істотним плюсом 
комп'ютерних засобів психологічної та професійної діагностики є швидкість конвертації отриманих 
первинних даних в стандартні значення.

Автоматизована система діагностики конкурентоспроможності  майбутніх фахівців з 
інформаційних технологій – це десктопний додаток, що працює на операційній системі Windows, 
який реалізовано мовою програмування C# з підтримкою технології Windows Forms, яка є однією з 
найпопулярнішою технологій для розробки віконних додатків Windows.

Комплексна автоматизована система діагностики конкурентоспроможності  майбутніх фахівців 
з інформаційних технологій представляє собою комп’ютерну програму з 16-ти доступних для 
проходження тестів. За принципом проходження тести можна розділити на дві категорії: «питання-
відповідь»  і «визначення пріоритетів». За змістом питань тести діляться на: текстові та текстові із 
застосуванням графіки. Комплекс діагностичних засобів визначено на основі  аналізу наукових праць 
та дисертаційних досліджень психологічного та педагогічного спрямування з вивчення феномену 
«конкурентоспроможності».

У загальному виді структуру автоматизованої системи діагностики конкурентоспроможності 
можна поділити на три основних блока: блок реєстрації, блок тестування, блок адміністрування.

Блок реєстрації являє собою перше вікно програми і складається з кількох тестових полів, у які 
людина, що тестується, водить основні дані, такі як прізвище, ім’я, по батькові, групу та стать. 
Алгоритм програми перевіряє дані, які вводить студент. 

Блок тестування складається з вісімнадцяти вікон, з яких одне віно для вибору тесту, одне вікно 
для відображення результатів тестування та шістнадцять вікон, які відображають безпосередньо 
кожен з шістнадцяти тестів.

Блок адміністрування. Цей блок є технічною частиною програми, яка не є доступною для 
звичайного користувача (того, що тестують), доступ до цієї частини програми має тільки 
адміністратор (людина яка проводить діагностику), виходячи з цього, для забезпечення безпеки для 
доступу до панелі адміністрування потрібно ввести пароль. Панель адміністратора поділена на дві 
частини: блок налаштувань, блок вибірки результатів. Блок налаштувань складається з декількох 
текстових полів які служать для вводу такої інформації, як адреса серверу бази даних (host), ім’я 
користувача бази даних, ім’я бази даних, пароль для доступу до бази даних та пароль для доступу до 
панелі адміністратора.  Блок вибірки результатів складається з одного списку і трьох текстових полів 
і служить для завдання параметрів для формування результатів діагностики. У списку адміністратор 
вибирає номер тесту, результати якого він хоче отримати, крім того у текстові поля можна ввести ПІБ 
студента, якщо адміністратор хоче побачити результати по окремому студенту, номер групи, якщо 
адміністратор хоче побачити результати по окремій групі та стать (усі параметри можна комбінувати 
між собою). Після натиснення кнопки «Відправити запит» формується запит до бази даних згідно 
ведених параметрів, якщо дані, які відповідають заданим параметрам існують, починається процес 
формування результатів.

Автоматизована система діагностики була використана у ході дослідно-експериментальної 
роботи на тему «Формування конкурентоспроможності майбутніх фахівців з інформаційних 
технологій  у технічних коледжах» [2]. 

У експериментальному дослідженні приймали участь студенти Одеського технічного коледжу 
Одеської національної академії харчових технологій.  Контрольна група  (КГ) студентів навчалася за 
традиційною системою, для експериментальної група (ЕГ) були застосовані педагогічні методики, що 
сприяють формуванню конкурентоспроможності майбутніх фахівців з інформаційних технологій  у 
процесі професійної підготовки. 

Після завершення формувального експерименту була проведена діагностика студентів 
контрольної та експериментальної груп за допомогою автоматизованої системи діагностики 
конкурентоспроможності  майбутніх фахівців з інформаційних технологій за двома критеріями, що 
структурно визначаються через психологічні, творчі та особистісні якості майбутнього фахівця, а 
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саме мотиваційно-ціннісним та особистісно-рефлексивним критеріями. Результати діагностики 
конкурентоспроможності за вказаними критеріями представлені на рисунках 1,2.

Рис.1. Результати діагностики за мотиваційно-ціннісним критерієм

Рис.2. Результати діагностики за особистісно-рефлексивним критерієм

За результатами роботи автоматизованої системи діагностики конкурентоспроможності  
майбутніх фахівців з інформаційних технологій, як свідчить аналіз загального результату, в 
експериментальній групі спостерігається покращення показників, який характеризує кількість 
студентів з високим і середнім рівнями, та скорочення кількості студентів з низьким рівнем. Можемо 
констатувати зростання рівня сформованості конкурентоспроможності майбутніх фахівців з 
інформаційних технологій за  мотиваційно-ціннісним та особистісно-рефлексивним критеріями, як у 
експериментальній, так і у контрольній групах. Однак, невеликі результати свідчать про те, що  
необхідне подальше запровадження в освітній процес нових технологій навчання, пошук ефективних 
шляхів підвищення конкурентоспроможності майбутніх фахівців.

Автоматизована системи діагностики конкурентоспроможності  майбутніх фахівців з 
інформаційних технологій може бути рекомендована для роботи структурних підрозділів  
психологічного та виховного напряму у закладах вищої та фахової передвищої освіти для визначення 
рівня сформованості ключових особистісних якостей здобувачів освіти.
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